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Питанням безпеки дорожнього руху приділяється значна увага на 

міжнародному рівні. У світі летальні випадки внаслідок ДТП посідають друге 

місце серед зовнішніх причин смерті, не пов’язаних з хворобами, після 

самогубств, та є основною причиною смерті серед людей у віці 15-29 років. 

При цьому найвищі показники мають країни зі слабкою економікою. На жаль, 

до таких країн відноситься й Україна. Так, якщо серед країн європейського 

континенту середній рівень смертей внаслідок ДТП становить 4 особи на 100 

тисяч населення у рік, то в Україні цей показник перевищує 8. 

31 серпня 2020 року Генеральна Асамблея ООН ухвалила резолюцію 

A/RES/74/299 «Підвищення глобальної безпеки дорожнього руху», 

проголошуючи Десятиліття дій щодо безпеки дорожнього руху 2021-2030, з 

амбітною метою попередити принаймні 50% смертей на дорогах, та закликала 

держави-члени продовжувати дії за всіма пов’язаними з безпекою дорожнього 

руху цільовими показниками Цілей сталого розвитку, включаючи ціль 3.6, 

відповідно до зобов’язань політичного форуму високого рівня зі сталого 

розвитку 2019 року. 

Водночас, розроблені в Україні на виконання зазначеної резолюції 

стратегічні документи, а саме Стратегія підвищення рівня безпеки дорожнього 

руху в Україні на період до 2024 року та Державна програма підвищення рівня 

безпеки дорожнього руху в Україні на період до 2023 року на превеликий жаль 

не дали бажаних результатів. Термін їх дії закінчується і виникає потреба 

напрацювання нових управлінських документів державного рівня, з 



урахуванням ґрунтовного аналізу причин і умов, які не дали можливості 

зменшити рівень дорожньо-транспортного травматизму. 

17 листопада 2023 року Донецьким державним університетом внутрішніх 

справ спільно з Державною службою України з безпеки на транспорті, 

Консультативною місією Європейського Союзу в Україні, Українським 

науково-дослідним інститутом медицини транспорту МОЗ України та за 

підтримки Міжнародного благодійного фонду допомоги постраждалим 

внаслідок ДТП проведено Міжнародну науково-практичну конференцію 

«Забезпечення безпеки дорожнього руху: глобальні та локальні рішення». 

Мета науково-практичної конференції – обговорення питань 

переосмислення мобільності в населених пунктах; ролі та місця органів 

публічної адміністрації у системі забезпечення безпеки дорожнього руху; 

створення безпечних умов сталої мобільності у процесі відбудови зруйнованої 

інфраструктури України; стратегічних напрямів реформування національного 

законодавства європейських країн у сфері безпеки дорожнього руху; 

екологічної безпеки в системі сталої мобільності; збереження життя та здоров’я 

учасників дорожнього руху; ролі правоохоронної і судової системи у 

формуванні безпечної мобільності; світових передових практик реалізації 

публічної політики безпеки дорожнього руху. 

Учасники Міжнародної науково-практичної конференції «Забезпечення 

безпеки дорожнього руху: глобальні та локальні рішення» за результатами 

обговорення доповідей пропонують: 

1. З метою імплементації міжнародних стандартів в правовому полі 

України затвердити на державному рівні Стратегічну мету Глобального плану 

Десятиліття дій з безпеки дорожнього руху 2021-2030 – зменшення числа 

загиблих внаслідок дорожньо-транспортних пригод на 50%. 

2. Ініціювати розробку Стратегії підвищення рівня безпеки дорожнього 

руху в Україні на період до 2027 року та Державної програми підвищення рівня 

безпеки дорожнього руху в Україні на період до 2027 року. 

3. Рекомендувати місцевим органам виконавчої влади та органам 

місцевого самоврядування розробити відповідні програми розвитку дорожнього 

руху та його безпеки та забезпечити їх виконання з урахуванням викликів 

воєнного часу та повоєнного відновлення регіонів. 

4. Принцип нульової толерантності до смертності і травматизму на 

автомобільних шляхах закріпити в національному законодавстві та 

нормативно-правових актах органів публічної адміністрації України.  

5. Забезпечити законодавче підґрунтя для створення та діяльності 

координаційного органу з організації безпеки дорожнього руху на 

загальнодержавному рівні, покликаного координувати впровадження та 

досягнення заходів, спрямованих на реформування сфери дорожнього руху, 

розроблення та впровадження комплексу заходів, спрямованих на підвищення 

рівня його безпеки. 

6. Винести на громадське обговорення питання щодо кардинального 

оновлення законодавства у сфері дорожнього руху та його безпеки з 

урахуванням сучасного стану суспільних відносин у сфері безпеки дорожнього 

руху та міжнародного досвіду на зміну застарілого Закону України «Про 

дорожній рух». 



7. Для подальшого врегулювання правовідносин у сфері використання 

транспортних засобів, оснащених електричними двигунами, забезпечити 

визначення правового статусу кермувальників легких персональних 

електричних транспортних засобів та низькошвидкісних легких електричних 

транспортних засобів. 

8. Посилити роз’яснювальну роботу серед населення, особливо найбільш 

вразливих учасників дорожнього руху, про необхідність суворого дотримання 

вимог правил безпеки в період воєнного стану, зокрема обов’язку щодо 

виділення себе у темну пору доби свідловідбивальними елементами. 

Розглянути можливість залучення міжнародних гуманітарних організацій до 

поширення серед населення, насамперед дітей, світловідбивальних елементів 

для одягу. 

9. З метою популяризації серед найбільш уразливих учасників 

дорожнього руху правил безпечної поведінки на вулицях та автошляхах 

розглянути можливість розробки онлайн тестів зі знання правил дорожнього 

руху «Освічений пішохід» з використанням ресурсів Єдиного державного 

вебпорталу електронних послуг (Портал Дія). 

10. Для забезпечення принципу справедливості, невідворотності 

покарання за порушення правил дорожнього руху та співмірності стягнень зі 

вчиненими протиправними діяннями переглянути норми кримінального, 

кримінального процесуального та адміністративного законодавства щодо 

вдосконалення чинної системи відповідальності за такі делікти та процедури її 

застосування. 

11. З метою створення безпечних та комфортних умов для перевезення 

пасажирів автомобільним транспортом загального користування, поширення 

традицій спільного використання засобів пересування, вжити комплекс заходів 

щодо подолання тіньового ринку автомобільних перевезень, вдосконалення 

механізмів правового регулювання такої протидії та напрацювання шляхів їх 

практичної реалізації. 

12. Рекомендувати науковій спільноті, представникам органів досудового 

розслідування, прокуратури, суду, профільних комітетів Верховної Ради 

України, адвокатських об’єднань та громадських правозахисних організацій 

провести обговорення питань застосування угод про визнання винуватості у 

справах про кримінальні правопорушення проти безпеки руху та експлуатації 

транспорту, вдосконалення чинного законодавства з метою поширення 

практики їх укладення та затвердження. 

 

 

Організаційний комітет конференції 


